

他接到从湘潭到长沙的跨城订单，发现对方是未成年人出走，想方设法将其送回家

“大单”打一折，滴滴司机却说“值！”



扫码看视频

三湘都市报9月10日讯
接到跨城订单，乘客还愿意额外加价50元。9月8日，面对近300元的“大单”，滴滴司机周峰很开心。不过，很快他的开心变成了担心。最后，这笔耗时近3小时的“大单”变成了30.68元。周峰却说：超值！因为这么做，他才安心。

临近下班来了笔“大单”

9月8日下午4时，滴滴司机周峰准备再接一单就下班回家，却不想，最后一单竟是从业近2年来最大一笔订单。

“当天生意不怎么好，跑了一天才100多元。”周峰已经做好回家准备，这时平台突然跳出一个订单。“从湘潭北站到长沙黄兴路步行街，这可是跨城快车订单。”周峰赶紧和对方确认上车地点并准时到达。

“乘客是名年轻小伙。上车后，我和他商量，如果跨城走高速，过路费用需要他支付。”周峰说，对方不仅爽快同意，还答应额外支付50元报酬作为回程跑空的弥补。“这么说来，平台路费、感谢费和过路费，那可是300元左右，绝对的大单！”

“300元变30元，很值！”

这么爽快又大方的乘客，周峰是第一次见。他赶紧和乘客确认身份信息。“样子像个小伙子，信息比对时却意外发现他还未成年。”周峰说，出于对未成年人的保护，他告知对方，必须经过家长同意，才能送他到长沙。

一开始，乘客拒绝联系家人，他只得告诉对方，如果没有家人的同意，是不能送他前往长沙的。“在我的坚持下，他只好拨打家人电话。”周峰说，结果家人并不知道他外出，“他都不是湘潭城区的，偷偷从家里坐车到的湘潭北站。他的家人告诉我，他还有些疾病。”

周峰当即表示要送乘客回家，却遭到对方强烈拒绝，对方开始情绪激动，甚至要结束自己生命。

面对这种情况，周峰马上联系滴滴党员雷锋车队，向队友们求助，队友们纷纷给出建议。“随后，我拨打了110报警电话，并联系乘客的母亲，告诉她现在的情况也不便开车相送，只能把定位发给她，辛苦她来接儿子回家。”

在等待警察到来的过程中，周峰一直安抚乘客，以免他做出过激行为。警察到达现场后，他又进一步和警方沟通具体情况，确定警方和乘客家长顺利对接，他才放下心来。

这一切妥当后，已经快晚上7点，周峰才意识到订单还没结束，他点击了关闭订单，数据显示30.68元。“虽然300变30，相当于打一折，但很值！”周峰说。

连线

点赞正能量行为，滴滴奖励1000元

记者了解到，为了表扬周峰助人为乐的行为，滴滴出行将授予其“滴滴公益榜样”称号，“滴滴正能量在路上专项公益计划”将给予师傅1000元现金奖励，鼓励其正能量行为。

近年来，滴滴司机帮助乘客及路人的事件频频发生，滴滴出行也提醒有爱心的正能量司机，在向他人伸出援手之时注意安全，必要情况下第一时间拨打110、120，最大限度为受助者提供帮助。滴滴倡导出行环境中的善行义举，与全平台司机共同营造“正能量在路上”的美好出行氛围。

■文/视频 全媒体记者 王智芳

三湘都市报9月10日讯
接到跨城订单，乘客还愿意额外加价50元。9月8日，面对近300元的“大单”，滴滴司机周峰很开心。不过，很快他的开心变成了担心。最后，这笔耗时近3小时的“大单”变成了30.68元。周峰却说：超值！因为这么做，他才安心。



轻信小贴纸广告 男子被骗近两万元

警方提醒：
莫名其妙的二维码千万别扫



扫码看视频

三湘都市报9月10日讯
“高品质”“高颜值”……露骨的照片配上诱惑性的文字，汽车门缝中、后视镜上贴的小贴纸你注意过吗？小心，这是刷单诈骗的全新变种。长沙一男子就因轻信“小贴纸”，被骗近2万元。长沙岳麓警方通过缜密侦查，抓获3名制作、贴二维码贴纸和小卡片的违法行为人。9月8日，警方紧急预警：这种二维码千万不要扫！

8月初，长沙市民陈先生车窗上夹了一张印有香艳照片和低俗文字的小贴纸，心动的他扫描了贴纸上的二维码，登录后下载了交友APP，注册账号后，平台客服与其联系称如需提供“特殊服务”，必须要按照要求完成刷单任务。陈先生信以为真，并成功操作3笔，刷单返利也成功到账。

就在陈先生幻想着可以发大财，分多次转入1.9万余元，却发现钱无法提出，这才知道自己被骗，立即向长沙市公安局岳麓分局岳麓派出所报警。

办案民警分析发现，“涉黄小贴纸”充满套路，引诱受害人扫码进入诈骗网站，扫码注册下载APP后，通常会被客服诱导进行刷单操作，进而实行进一步诈骗。警方循线追踪，成功锁定3人犯罪团伙，并在长沙某小区内一举捣毁该团伙，查获6台电脑、2台打印机和大量印好的小贴纸。

“觉得这个来钱快，虽然知道是诈骗APP，还是接了单。现在想一想，真是后悔。”嫌疑人杨某后悔地说道。

杨某长期无业，经济拮据的他偶然得知接发涉诈小贴纸业务，便以0.6至0.7元一张的利润接下业务，并发展下线张某、陈某，组成由杨某承接诈骗业务，张某、陈某贴涉诈小贴纸的犯罪团伙。截至落网时，团伙接发涉诈小贴纸非法获利达7万余元。

目前，杨某、张某已被依法刑事拘留，陈某已被依法行政拘留，案件正在深挖中。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘青

提醒

莫名其妙的二维码千万别扫

民警分析，此类诈骗以“同城约会”为诱饵，广撒网吸引受害人下载APP，再以“完成刷单任务即可免费约会”为名的套路，与传统的“兼职刷单”如出一辙，更具有诱惑力与迷惑性。

警方提醒：请市民朋友洁身自好，坚决抵制色情诱惑，不要心存侥幸而行违法行为；不扫描来路不明的二维码，不点击陌生链接；一旦发现“小黄卡”，要及时举报，更不要接受这样的“推广任务”，成为违法犯罪的帮凶。

《购买家具近一年，商家竟还没发货》后续

经销商未报单，品牌总部先行垫付退款

三湘都市报9月10日讯 “金牌橱柜”因湘潭经销商更换，导致订单付款后无人理会，消费者近一年仍未收货（详见本报8月24日A05版）。事情经本报介入后，“金牌橱柜”总部已先行垫付相关费用。目前，投诉人肖先生已收到全部款项。

2022年10月，肖先生在湘潭市湘乡市金牌橱柜门店订购了2个鞋柜、2个衣柜，总计费用7000元。按照合同规定，下单前支付80%的货款，肖先生当场支付了5600元货款，剩下的尾款等收到货后结清。

直到今年4月，仍未收到货物的肖先生再次前往湘潭门店，被告知品牌方已经换了经销商。而新的经销商表示，问题需要找原经销商解决。先后20多次与两任经销商沟通，也给“金牌橱柜”总部打过3次电话均未解决问题后，肖先生将情况反映到了

新浪黑猫投诉联盟媒体三湘都市报。

8月24日，本报对此事进行了报道，受到网友关注，也引起“金牌橱柜”总部重视。经了解，去年10月份肖先生支付相关款项后，原经销商并未下单。直到今年上半年该品牌方在湘潭更换经销商，肖先生与原经销商失去联系，“金牌橱柜”总部仍未收到这笔货款。

“你们报道后，品牌总部负责人马上联系了我。”肖先生告诉三湘都市报记者，虽然品牌方总部并未收到货款，但是自己手持经销商的存根，“金牌橱柜”总部也认可这笔货款，并先行从原经销商的押金里面进行扣除。9月5日，肖先生收到品牌方支付的该笔货款。

■全媒体记者 张浩 通讯员 王美玉